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Nyt fra Land- & Byforeningen
Ny formand:
Tina Wester Dam, der blev valgt som ny formand for 
Land- & Byforeningen i april måned, måtte desværre 
i august måned trække sig fra posten, som formand 
og medlem af bestyrelsen pga. sygdom. Bestyrelsen 
har med bøjet hoved modtaget meddelelsen, idet 
Tina er idérig og innovativ, hvilket vi kunne bruge i 
udviklingen af Klemensker her og nu. Vi accepterer 
Tinas prioritering af arbejds- og familieliv fremfor 
foreningsarbejdet. 

På et nyligt afholdt bestyrelsesmøde blev næstfor-
mand Johnny Fagerlund valgt som formand, Philip 
Kjøller som næstformand; Irene Dunker fortsatte som 
kasserer + postmodtager og Christina Ipsen Dahl Pe-
dersen som sekretær. Øvrige bestyrelsesmedlemmer 
er herefter Peer Ole Sommer og Kai Munch samt 
Bjarne Ipsen, tidligere suppleant.

Bestyrelsen enedes om, allerede nu at være på ba-
nen for at fi nde emner til bestyrelsen til kommende 

generalforsamling i marts måned, idet begge supple-
anter nu er indtrådt i bestyrelsen.

Nedrivning af ubrugte 
skolebygninger
Teknik- & Miljøudvalget har på mødet den 26. sep-
tember indstillet / tiltrådt administrationens indstil-
ling til kommunalbestyrelsen at den tidligere plan 
for nedrivning af skolebygninger fastholdes, hvilket 
betyder at KLASK-gruppens ønske om at etablere 
Par Cour i gymnastiksalen til de unge ikke bliver 
muligt. – Det er ellers et unikt projekt, idet der ikke 
er et lignende indendørsanlæg på Bornholm. – Bekla-
geligt, at der ikke er politisk opbakning til at give de 
unge  i området og Bornholms Ungdomsskole  denne  
mulighed, etableret af frivillige kræfter for små mid-
ler, idet KLASK-Gruppen ønsker at etablere anlæg-
get med tilskud fra fonde m.v.  ID

Hvad nu med 
Hornungs Relief?

Ifl g. formanden for Teknik- & Miljø vil det blive revet 
ned sammen med gymnastiksalen.

Er det det Klemensker borgerne ønsker? 
– Giv gerne respons til bestyrelsen – måske er der en 
håndfuld borgere, der vil gå med i en arbejdsgruppe 
for at redde relieffet.  ID

Flere 
hunde-
poser i 
byen
Der er nu også opsat 
stativ med hunde-
lufteposer i Præste-
mosen ved skiltene /
bålpladsen, oppe på 
idrætspladsen ved Pe-
tanque Hytten - og på 
hjørnet ved Lindevej / 
Engvej. 

Vi håber hermed, at 
hundeejerne vil gøre 
brug af dette fi ne ini-
tiativ, så Klemensker 
bliver en ren by også 
i de rekreative områ-
der. ID
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Dødsfald

Judith Hansen, tidl. Rosenvænge, Klemensker, døde 
den 7. september i en alder af 98 år. I den anledning 
har hendes søn, Jesper Vang Hansen, skrevet disse 
mindeord: 

Min mor, Judith Hansen, er død. Tilbage er min-
derne om et langt og indholdsrigt liv.

Mor tog mellemskoleeksamen i Rønne og arbejdede 
som ekspedient forskellige steder i Rønne, inden hun 
i 1937 blev ansat i Klemensker Brugs. Da hun blev 
gift med min far, Anker Hansen, i 1939, opgav hun 
sit selvstændige job og deltog aktivt i arbejdet på 
handelsgartneriet Rosenvænge, Bedegadevej i Kle-
mensker.

Hun blev meget hurtigt engageret i forskellige til-
lidshverv.

I 1949 var hun med til at oprette andelsforeningen 
Kølehuset i Klemensker. Fra engang i 50’ erne var 
hun også aktiv i Klemensker Brugs’ bestyrelse.

Efter en svær sygdomsperiode i 1955 ændredes 
hendes liv på forskellige måder. Hun måtte kompen-
sere for engagementet i det hårde arbejde med gart-
neriets dyrkning af grøntsager for i stedet at levere 
blomster til de mange hoteller på Nordlandet og til 
blomsterbutikkerne, som fandtes dengang.

Midt i 1960’ erne begyndte hun også med at un-
dervise på aftenskoler rundt omkring på Bornholm.

Hendes flair for håndarbejde blev til kurser - jeg 
husker perioder med skindhandsker, lampeskærme 
og hæklede huer. Hendes ture til undersøgelser på 
Rigshospitalet i København blev altid udnyttet til 
indkøb af al slags hobbyting, som blev brugt til både 
igangværende og nye projekter.

I 1968 startede hun - som 50-årig - på familievej-
leder-uddannelsen. Som nyuddannet blev hun den 
første, der fik job - i en nyoprettet stilling som fami-
lievejleder i Hasle Kommune. Hendes engagement og 

empati kom mange familier til gode. Hun kunne med 
sine kontakter løse problemer, som især mange børn 
fik glæde af. Nye regler om visitationskrav og frygten 
for ikke at kunne klare jobbet førte dog til skift af ar-
bejdsområde fra børn til de ældre. Hun var leder for 
hjemmehjælpen, indtil hun blev pensioneret i 1983.

Mor var medlem af Sclerose-foreningen på Born-
holm i 1960-70’ erne og sad i en lang periode også i 
landsforeningens repræsentantskab.

Da min far kom på plejehjem i Hasle i 1988 og døde 
i 1989, opfordrede jeg mor til at skrive små histo-
rier om sit liv. Historier, der fortæller om forskellige 
emner, f. eks. om Kølehuset og om hendes arbejde i 
Brugsen. Hun gav sig også i kast med egentlige erin-
dringsskriverier.

Hendes barndom og ungdom prægede hende hele 
livet på godt og ondt. Hendes forældre var dybt en-
gagerede i pinsemenigheden, hvilket hun levende 
skildrer. Stik imod hensigten skabte det splittelse 
i hendes sind. Hun løsrev sig fra forældrenes domi-
nans, men var resten af sit liv præget af dybliggende 
angst - om synd og skyld.

Men hendes barndom rummede også positive ting. 
Hendes mors omsorg for andre mennesker i nød ar-
vede hun, og det prægede også hendes arbejde som 
familievejleder. Pinsemenighedens glæde for sang og 
musik skabte også grundlaget for mors evne og lyst 
til at skrive lejlighedssange. Et par mapper fyldt med 
sange fra 1950’ erne tyder på, at lejlighedssangene 
skal tælles i adskillige hundrede.

I 1988 solgte far og mor Rosenvænge og flyttede til 
Bjørnemøllevej i Klemensker. Her boede hun til de-
cember 2012. De sidste år tilbragte hun på Plejecen-
teret Snorrebakken. Her mødte hun kærlig omsorg 
og varme, som hun og ikke mindst mine søskende og 
jeg satte stor pris på.

Æret være hendes minde.
Jesper Vang Hansen

Judith Hansen levede et langt og indholdsrigt liv. Dette billede 
blev taget i anledning af hendes 95 års fødselsdag i 2013. 
Privatfoto

TØMRERMESTER

HEINO MADSEN
21 2918 43
Tilbygning • Ombygning • 
Energirenovering
heino.madsen@privat.tele.dk
Bedegadevej 23 · Klemensker
Cvr: 32420222
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Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97
Mail: myhre@mail.dk

Klemensker Pensionistforenings historie
Uddrag fra protokoller igennem 65 år 

Den 25. juli 1951 var ca. 20 Alders- og Invalidefolk 
samlede på Klemens Kro for at drøfte start af en for-
ening. P.E. Larsen fra Allinge var til stede. Der blev 
valgt en bestyrelse på 7 MÆND og 2 suppleanter. 
Formand Jens Pedersen, kasserer Chr. Munch.

 Den 12. august bestyrelsesmøde på Klemens Kro; 
bestyrelsen var mødt undtagen H.P.  Bech.

Den 3. oktober bestyrelsesmøde hos Jens Pedersen, 
Atle og E. Dam var fraværende, 

De vedtog at Chr. Munch leverede bladet.
27. marts 1952 bestyrelsesmøde på ”Lillebo” hos 

Anders Munch - alle mødt - der forhandledes om ge-
neralforsamling.

Den 15. april 1952 generalforsamling på Kroen. 
Protokol blev læst op af formanden.

Der oplystes om hovedbestyrelsens sommermøde. 
Regnskabet godkendtes enstemmigt. Ved lodtræk-
ning udgik Chr. Munch, A. Munch og H. Bech, gen-
valgt blev H. Bech som kasserer.

Så er der gået over seks år, hvor der ikke er skrevet 
noget i protokollen.

1958, den 17. oktober afholdes bestyrelsesmøde 
hos formanden.

Foreningens forhold blev drøftet, man beklagede 
restancens omfang og den ringe interesse fra med-
lemmernes side. Efter en del diskussion enedes man 
om at stille sagen i bero og se om der var mulighed 
for at få yngre kræfter ind.

Underskrevet af S.Kjæmpe, E. Dam og H.P. An-
dersen.

Folkepensionistmøde i Klemensker den 27. sep-
tember 1960.Der var sammenkaldt nogle pensioni-
ster for at danne en forening. Kontingentet var 6 kr. 
for ægtepar og 4 kr. for enlige, der var 50 medlem-
mer, skrev sekretær Jørgen Jørgensen.

14. oktober ny formand Martin Jespersen, Nygade.
14. december afholdtes festlig sammenkomst på 

kroen med Pastor Dam som taler, hvor skoleinspek-
tør W. Skovgård læste et par muntre historier. Der 
var45 deltagere. En god og fornøjelig eftermiddag 
som sent vil glemmes, skrev  Martin Jespersen.

Den 8. november 1960 afholdtes bankospil på 
Kroen, der var kommet mange gaver, så det gav et 
overskud på 185,04 kr. Der blewv efterfølgende spil-
let op til dans, og vi havde nogle gode timer sammen.

Næste år var der udflugt den 8. juni til ”Skovly” 
med fælles kaffebord og bortlodning. Og medbragt 
aftensmad, året efter gik turen til Bolsterbjerg.

1970 enedes man om at afholde sammenkomsterne 
på Centralskolen, men bankospillet fortsatte på 
Kroen, hvor det nu indbragte 661 kr.

14. oktober bestyrelsesmøde hos formanden Mar-
tin Jespersen, hvor han bad om en afløser pga. syg-
dom. Andreas Nielsen blev valgt og Maggie Andersen 
indgik i bestyrelsen, det var den første kvinde i Kle-
mensker pensionistforening.

Kontingentet var nu forhøjet til 22 kr. for ægtepar 
og 13 kr. for enlige.

Klemensker Husmoder forening arrangerede ud-
flugterne for pensionisterne med tilskud fra kommu-
nen. Det var gerne den 15. juni, der var omkring 200 
deltagere. 

Startede fra kirken med opsamling undervejs. I 
1974 gik turen først til Rø Kirke, dernæst til Hotel 
Helligdommen, hvor kaffebordet stod dækket, så en 
rundtur på Nordbornholm sluttede af i Svaneke på 
hotel Østersøen, hvor den medbragte mad blev ind-
taget.

Andreas Nielsen var formand til 1976, øn-
skede ikke genvalg,  så ny formand blev  
Maggie Andersen med  Hedvig Kofoed og Karla Mar-
cussen i bestyrelsen,  suppleant blev Ellen Bech.

I 1982 blev det gamle kommunekontor til  byens 
Fritidshus. Her blev så pensionistforeningens sam-
menkomster holdt i nogle år.

1984 Maggie Andersen ønskede ikke genvalg, så 
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Holger Hansen blev ny formand, Anna Jespersen 
blev sekretær de næste to år, så blev Sofie Kofoed 
valgt ind i bestyrelsen.

1988 udgik Holger Hansen, Sofie Kofoed blev for-
mand, Judith Olsen kasserer,

Eva Larsen, Esther Olsen og Emil Bengtsen som 
eneste mandlige medlem.

I 1989 kom Hans Peter Pihl ind og han skrev i pro-
tokollen i 12 år til 2001.

Kortspil blev en aktivitet på Fritidshuset og der 
blev afviklet mange pakkebankospil med flot opbak-
ning.

Efter seks år ønskede Sofie Kofoed at trække sig 
tilbage. 

1994 blev Karen Munch ny formand, Else Marie 
Pedersen og senere Rita Olesen har skrevet proto-
kol med deres flotte håndskrift. Efter Fritidshusets 
lukning i 1997 foregik foreningens arrangementer på 
”Hjemmet” indtil det blev nedlagt med udgangen af 
2012. I de efterfølgende år er foreningens arrange-
menter afviklet i Klemensker Idrætscenter på Lin-
devej.

Ved generalforsamlingen i 2014 stoppede Karen 
Munch efter tyve år som formand.

Herefter overtog Grethe Hansen formandsposen 
med Kai Munch som kasserer og Eva Pedersen som 
sekretær samt Kirsten Hansen og Inge Pedersen som 
øvrige bestyrelsesmedlemmer.

Den 30. september fejrede vi 65 års 
dagen for foreningens stiftelse
Ca. 30 medlemmer var samlet på “Bolsterbjerg” for 
at fejre dagen. Efter fællessangen: “Nu falmer sko-
ven” fik vi serveret  kaffe med hjemmebagt kringle 
og lagkage. Senere kom en veloplagt Bjarne Kuhre 
og underholdt med sine bornholmske sange, hvor vi 
kunne synge med på flere af dem. Alt i alt en hyggelig 
eftermiddag.   � Grethe Hansen.

  
 

KLEMENSKER 
PENSIONISTFORENING

VINTER PROGRAM FOR 2016 
fredage kl. 14.00  

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter, Lindevej 25.

Den 21. oktober:  
Erhvervsmanden Ib Byder viser billeder og  

fortæller om oplevelser fra sine 21 år i udlandet,  
heraf 15 år i Malaysia.
Den 4. november: 

Poul Ancher Hansen kommer og fortæller om  
arbejdet i Ældrerådet – herunder også om  

kommunens rehabiliteringsprogram.
Den 18. november:  

Rønne Pensionistkor underholder.

v. Karl Anker Svendsen
•	 Aut.	kloakmester
•	 Styret	underboring	i	jord	og	klippe
•	 M.M.

56 48 40 26
Mobil 40 34 40 26

JULEMIDDAG  
på Restaurant Rø

Onsdag, den 30. november kl. 12.00
Pris kr. 150. Kontingent for 2017 kr. 50  
- bedes betalt samtidig.
Tilmelding senest en 23. november  
til:  
Grethe 5696 6247,  
Eva 5696 6783,  
Kirsten 5696 6297,  
Inge 5696 6532 og  
Kai 2192 1059

Tejn el-Teknik 5648 1600

•5695 6850

Hasle

Byen midt imellem

Intro-Soma Massage
Bjørnebakken 14, Klemensker

2248 6305
Connie Hedegaard
Intro-soma.dk



8

Foreninger

Søndag den 28. august 
var 30 personer på heste-
vognstur igennem Kle-
ven til Rø.

Turen gik ad den gamle 
jernbanelinje, nu cykel-
stien mellem Klemensker 
og Rø, som går igennem 
sprækkedalen Kleven. 
Fra starten kunne delta-
gerne glæde sig over, at 
spådomme om regn hele 
søndagen blev gjort til 
skamme. Vejret var ide-
elt til sådan en tur med 2 
x 2 hestespand med vogn.

Nøgle var forud afhentet hos Vej & Park, således 
at leddene til cykelstien kunne åbnes. Om nøglen nu 
passede og om det var muligt at få hængelåsene op 
var heldigvis afprøvet forud – dog med en del besvær, 
idet der var behov for både låseolie, en stor hammer 
og en tang for at få alle 10 led op; men det lykkedes 
ved fælles hjælp for Kai Munch og Irene Dunker.

Enkelte grene hang lovligt lavt, så der blev ”buk-
ket” en del på turen ud og igen hjem; lidt ekstra 
gymnastik  til den enkelte. Stemningen var i top og 
naturen blev nydt i fulde drag.  Et par gange blev der 
givet plads for et par cyklister.

30 på dejlig tur med hestevogn

Sprækkedalen tog sig ud i bedste stil – enkelte ste-
der med flot blomstrende lyng. – Ved Storeborg blev 
der gjort holdt, så dem der havde lyst kunne gå op på 
borgen og få et vue ud over Spellinge Mose. Dernæst 
gik turen videre til Rø Medborgerhus, hvor den med-
bragte kaffe blev indtaget.

Alle blev bedt om at indtage den samme plads både 
ud og hjem, så alle fik set Kleven fra bege sider. Og 
på hjemturen ”bukkede” den anden side i vognene.

Vi var retur i Klemensker ved 16-30-tiden, så det 
blev en dejlig 3-timerstur i dejligt sensommervejr, 
Alle gav udtryk for at have haft en dejlig tur, og 
mange udtrykte ønske om en ny tur, når mulighed 
gives. –Måske det kan blive en løvspringstur i maj 
2017 ?

ID 

Grillhytten er ved at tage form
Der bliver fortsat arbejdet ihærdigt på grillhytten. – 
3-5 stykker er flittige til at møde op og give en hånd 
med.

Der er forventning om, at hytten står klar til 1. 
januar – kommer måske til at mangle lidt finish.

Der arbejdes i øjeblikket på at gøre tagkonstruktio-
nen færdig, dernæst skal der laves en grill og lægges 
fliser, opsættes de sidste brædder, males og skiftes 
tagrender og endelig laves en ”skorsten” - hæve tag-
ryggen.

Men har du et par timer i overskud, så meld 
dig gerne til Philip på mobil 2461 7769 for at 
give en hånd med – jo hurtigere går det…….

Med håb om, at vi kan mødes og ønske hindanden 
GODT NYTÅR DEN 1. januar i  GRILLHYTTEN.

ID
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LOPPEMARKEDS EFFEKTER
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet,  

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Kjeld Jørgensen

Telefon 5696 6133 Mobil 2046 6169
Klemensker IF

DATA-Hjælp
Vi træffes i Klemensker Hallens Cafeteria  

hver onsdag kl. 10-12
Har du en bærbar PC - så tag den med. 

Har du en stationær PC,  
så medbring gerne egen mus.

Har du bare lyst til en kop kaffe og en snak,  
er du også velkommen.

Henvendelse: Bjarne Reimer 3061 7026
M.v.h. og på gensyn Jørn H./Leo P./Bjarne R.

samt førtidspensionister

www.klemensker.dk

KLEMENSKER SOGNS  
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Ungdomsskolen,  
Sct. Klemensgade 26, lokale 14

1. og 3. onsdag i måneden  
fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder Hans Aage 
Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, telefon 5696 6316

Klemensker Land- & Byforening - Bestyrelse:

Formand:	 Johnny Fagerlund	 Bjørnemøllevej 17	 6112 0719	 johnny@fagerlunds.com	

Næstformand:	 Philip Kjøller              	 Pihls Alle´ 1 A	 2461 7769	  philipkjoller@hotmail.com

Sekretær:	 Christina Ipsen Dahl Pedersen	 Bjørnebakken 15	 2156 5855	 mor-til-marcus@hotmail.com 

Kasserer og 
postmodtager:	Irene Dunker	 Kl. Storegade 46	 3018 2179	 irene.dunker@gmail.com

Bestyrelses-	      			    
Medlemmer:	 Peer Ole Sommer    	 Bjørnebakken 12	 4031 3721	 peerolesommer@godmail.dk 
	 Kai Munch	 Fabriksvej  8	 2192 1059	 kaimunch@gmail.com

	 Bjarne Ipsen	 Bjørnemøllevej 8 B 	 2345 1488	 bjoernemoellen@mail.dk

Webmaster:	 Klemensker.dk	 Bjarne Reimer Hansen	 3061 7026	 Bjarnereimer@post.tele.dk 

»AKTIVITETEN« 
Aktiviteterne foregår på Ungdomsskolen  
Sct. Klemensgade 26 
Lokale 15 – nederst på gangen.

Terapien: Mandage fra kl. 09.00 – 11.00 

Kortspil: Tirsdage kl. 14.00

Bankospil: Anden onsdag i måneden. 

Kontaktpersoner:  
Eva Pedersen tlf. 5696 6783 og  
Kirsten Hansen, tlf. 5696 6207

SLØJDGRUPPEN: 
er fortsat i kælderen på ”Løvstikken” 
Mandage kl. 08.30 – 11.30

Kontaktpersoner: Tonny Pedersen tlf. 5696 6783 
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Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Tage Ipsen, tlf. 5696 5014

Mette Stegman Bornholms-fodpleje 
Klinisk lægeeksam. fodplejer · Tlf. 29906611 · Kører på hele øen 
Tidsbestilling kl. 7-15 · mette.stegmann@jubii.dk · www.Bornholms-fodpleje.dk

Vellykket skyde og 
grill-arrangement

Lørdag den 10. september blev årets skyde- og gril-
larrangement afviklet. Skydningen foregik igen på et 
fl ot naturskønt og ikke mindst velegnet terræn på 
Skrubbegård, hvor 19 skytter dystede i de forskellige 
discipliner.  Arrangementet var begunstiget med rig-
tig fl ot sensommervejr, og skytterne kvitterede med 
mange fi ne resultater, som vidner om stor skydefær-
dighed blandt foreningens jægere. 

39 medlemmer og ledsagere deltog i grill-arrange-
mentet ved jagthytten, og med Michael Rønne-Han-
sen som sikker grillmester havde alle en vellykket 
aften. Aftenen var samtidig afslutning på endnu 
et godt år for foreningens lerdueskydning. Der har 
sommeren igennem været fl ot fremmøde, og der skal 
samtidig lyde en stor tak til de lodsejere, som har stil-
let terræn til rådighed for skydningerne. Samtidig 
beklages de evt. støjgener som har været forbundet 
med årets mange lerdueskydninger.

Resultaterne af årets lerdueskydninger og Monte Carlo blev fl g.:

Årets Jagtskytte :              Kim Grønvall. 

Dagens allroundskytte:     Kim Pedersen.

Årets Trapskytte:              Vilmer Mattsson. 
(Vandt også pokalen i 2015).

Monte Carlo:                     Henrik Block Andersen.

Efterårets foreningsjagter

Lørdag den 12. november kl. 9.00 
 i Pedersker plantage
Fredag den 9. december kl. 9.00 
 i Pedersker plantage
Onsdag den 28. december kl. 9.00 
 i Pedersker plantage
Nærmere info vedr. tilmelding m.m. 
se foreningens hjemmeside.

Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR

Landlystvej 4, Nyker · Telefon 5696 8240
Tidsbestilling bedst mellem kl. 8-9 og kl. 16-18

Online via www.hosfrisoeren.onlinebooq.dk
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Kirkehilsen
Klemensker - 

Rø pastorat



12. oktober til 8. december12 Kirkehilsen

GUDSTJENESTER
i Sankt Clemens og Rø kirker 

Søndag d. 16. oktober	 21.s.e. Trin. Lignelsen om figentræet uden frugt. Luk. 13,1-9. 
Rø kl. 9:00	  
Klemensker 10:30	 BUSK-gudstjeneste. 4.-års dåbsjubilæum. Se omtale.

Søndag d. 23. oktober	 22. s. e. trin. Den største i Himmeriget. Matt. 18,1-14 
Klemensker kl. 9:00	 Carsten Møller-Christensen	

Søndag d. 30. oktober	 23. s. e. trin. Den fattige enkes gave. Mark.12.38-44 
Klemensker kl. 9.00	   
Rø kl. 10.30	 Kirkekaffe

Søndag d. 6. november	 Alle helgens dag. Saligprisningerne. Matt. 5,1-12.  
	 Årets døde læses op, og man kan hente et gravlys. 
Klemensker kl. 10.30.	  
Rø kl. 14.00	 Efterfølgende kaffe og sang i Rø medborgerhus 	 	

Søndag d. 13. november	 24. s. e. trin. Luk. 17,20-33 
Klemensker kl. 9.00	 Per Munch

Søndag d. 20. november 	 Sidste s. i kirkeåret. Kom til mig. Matt 11,25-30 
Klemensker kl. 9:00 
Rø kl. 10:30	 Kirkekaffe 
Klemensker kl. 16.	 Lysfest for Kræftens Bekæmpelse. Fri entré		

Søndag d. 27. november	 1. s. i advent. Indtoget i Jerusalem. Matt 21,1-9.  
Klemensker kl. 10.30	

Søndag d. 4. december	 2. s. i advent. Jesu genkomst. Luk 21,25-36	  
Rø kl. 14.00	 De ni læsninger. Bagefter Adventsfest med kaffe og kage i  
	 Rø medborgerhus. Se omtale

Klemensker kl. 19:00 	 Rytmisk gudstjeneste. Jesper Øhlenschlæger og elever fra		
	 Nordsjællands Efterskole

Tirsdag d. 6. december  
Klemensker kl. 19	 Julekoncert med Rønne Byorkester. Fri entré.

Fredag d. 9. december	  
Klemensker kl. 10.	 Lucia med Børnehuset

Søndag d. 11. december	 3. s. i advent. Johannes Døber og Jesus. Matt. 11,2-10 
Rø kl. 9:00 
Klemensker kl. 10:30

Klemensker kl. 15:00 	 Koncert med Hanne Boel. Entré 290 kr.  
	 Billetter købes via billetlugen.dk - Se omtale side 3.

Kirkens Ældremøder
Foregår i Indre Missions hus, Sct. Klemensgade 2

Onsdag den 2. november kl.14.30 Om at sende sit barn i krig/ v. Carsten Møller-Christensen
Onsdag den 7. december kl.14.30 Julen drejer rundt, rundt, rundt/ v. Jørgen R Bratkov
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Nyttige  oplysninger:

Barnedåb 
og navngivning:
Henvendelse til præsten i  
forbindelse med barnedåb. 
Navngivning skal ske via 
borger.dk

Konfi rmation i 2017: 
Klemensker: 
Søndag den 30. april.
Rø: St. Bededag fredag
den 12. maj. 

Vielse: 
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid. 
Derefter henvendelse til 
kommunen for udfærdi-
gelse af prøvelsesattest. 

Dødsfald 
og begravelse: 
Henvendelse til præsten 
og evt. bedemand. 

Personlig samtale
med præsten, forbøn, 
sygebesøg, skriftemål 
m.m. 
Nogle gange er livet ikke 
let. Jeg kommer gerne på 
besøg hos dig- Hvis du har 
du brug for en samtale 
om livet eller troen eller 
måske begge dele, så ring 
til mig og få en aftale. 
Mvh. Jørgen R. Bratkov, 
tlf. 5696 6114.

Nadver uden alkohol
Alkoholfri vin 
kan fås til nadveren.

Kirkebilen Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom 
helst inden kl. 21.00 dagen før på tlf. 5695 2301, 
Bornholms Taxa (for Klemensker) eller på tlf. 56 95 23 01, 
Bornholm DanTaxi (for Rø). 

 Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne efter aftale med 
præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst:  Jørgen R. Bratkov, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker.

Tlf. 5696 6114. E-mail: jlb@km.dk
Træffes bedst på hverdage kl. 9-10 undtagen mandag.

Hjemmeside: clemenskirke.dk 

Formand:   Poul Kofod, Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf.: 5696 6658 

Næstformand:   Inge Svendsen, Mortingevej 1, Rø, 3760 Gudhjem, tlf.: 5648 4026

Kirkeværge:  Klemensker: 
Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf.: 2534 9948 

                                  Rø: 
Knud Olsen, Klemenskervej 30, Rø,  3760 Gudhjem, 
tlf.: 5648 4053 

Graver:  Klemensker: 
Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne, 
Kirkegården: 5696 6174, (ti.-fre. 11-12), Privat 5696 6511. 

 Rø: 
Henrik Hede Pihl, Gamlevældevej 13, 3760 Gudhjem,
Kirkegården: 2335 8973.

Teenklub
Hver mandag 

kl. 19.00 - 20.30
mødes vi i Klemensker 

Mis sionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
  Kurt Pedersen
tlf. 5696 6515

Familiespejd på 
Rømeregård
lørdage i ulige uger 
kl. 10 -12
I spejder lokalerne 
på Præstegården, 
Tirsdage kl.16.30-18.00: 
Bævere og ulve
Onsdage kl.17.00-19.00:
Spejderne.
Henv. Brita Hansen
tlf. 5648 1670

Menigheds-
rådsmøder

Ordinære møder:
25. oktober
Ordinært møde
16. november

Konstituerende møde

Sognepræsten 
holder efterårsferie i uge 42

Embedet passes af sognepræst 
Carsten Møller-Christensen, Allinge
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Bornholm

Aarsballe By 47

Juniorklub for børn i 3. - 7. kl. 
Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Henv. til Inger Hansen  
Tlf. 61 33 98 72 Mail: aarsballe@gmail.com

Ungdomsaften 
Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Hver fredag kl. 20 sportsaften i Aakirkeby 
Henv. til Johanna Vævest. Tlf. 21 95 08 92.  
Mail: vaevest@outlook.dk

Børneklub i Østerlars for 4-10 årige 
Hver fredag kl 16.00-17.30 
Henv. Maj Britt Ambrosen  
Tlf. 51 18 00 69 Mail: b.m.ambrosen@mail.dk

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Oktober: 
Tor. 	20.	 okt.: 	efterårsferie
Ons. 26. 	okt.: 	Møde i Klemensker kl. 19.30  

			  v. Søren Grysbæk, Horsens
November: 
Tor. 	10. 	nov.: 	Årsmøde i Aakirkeby kl. 19.00
Tor. 	17. 	nov.: 	Møde i Nyker kl. 19.30  

			  v. Jacob Houler, Hasle
Tor. 	24. 	nov.: 	De 9 læsninger i Nyker kl. 19.30 

			  v. Cathrine Rønne, Nyker
December: 
Tor. 	01. 	dec.: 	Adventsmøde i Klemensker  

			  kl. 19.30 v. Palle Kure, Åkirkeby   	
			  (+ indsamling)

Tor. 	08. dec.: 	 Julekoncert i Ny Kirke 			
			  kl. 19.30 v. BMK

Tor. 	15. 	dec.: 	Møde i Nyker kl. 19.30  
			  v. Jacob Houler, Hasle

Man.19. 	dec.:	 Julehygge i Klemensker kl. 18.00 
			  (sammenskuds – fællesspisning)

Oktober:
Sø. 	d. 16. 	kl 10.00	 Møde m. Simon Madsen
To. d. 20. kl 19.30	 Torsdagssamling
Lø. d. 29. kl 16 + 19	 Bibelweekend  
	 ”Filipper	 brevet” m. Claus Kristensen 
Sø. d. 30. kl 14 + 16	 Bibelweekend  
	 ”Filipper	 brevet” m. Claus Kristensen, fortsat

November:
Ti. d. 1. kl 10-12		 ”Bønner og Birkes”,  
	 bønnesamvær for kvinder.
To. d. 3. kl 19.30		 Torsdagssamling
Sø. d. 6. kl 14.00		 Møde m. Thorkild Holm
Lø.-Sø. d. 12. – 13. LM-Årsmøde på Peterskolen 	
	 m. Peter Rask, Silkeborg 
Se program på www.aarsmode.lm-bornholm.dk
To. d. 17. kl 19.30	 Torsdagssamling
Sø. d. 20. kl 10.00	 Møde m. Birger Daniel 	
	 Petersen, Hillerød. (optage LUMI Radio)

December:
To. d. 1. kl 19.30		 Torsdagssamling
Sø. d. 4. kl 10.00		 Adventsmøde m. Hakon 	
	 Christensen. Bagefter risengrød og juleklip
Ti. d. 6. kl 10-12		 ”Bønner og Birkes”,  
	 bønnesamvær for kvinder.
Sø. d. 11. kl 14.00	 Møde m. Peter Krak
Sø. d. 18. kl. 14.00	 Møde m. Bendt Jensen	 

Nærmere oplysninger kan fås ved henvendelse til  
Claus Sørensen heidiogclaus@hotmail.com Tlf. 56999194

Alle arr. i missionshuset er kl. 19.30 hvis andet ikke 
er anført. Henvendelse ang. yderligere info  

og evt. kørsel til: Peter W. Rønne tlf. 56 96 67 77 

Husk at kirken holder ældremøde kl. 14.30  
i missionshuset hver den 1. onsdag i måneden  

(se KlemenskeRø avisen)

ELM RØ
Klemenskervej 26A, Rø

Yderligere oplysninger  
fås hos Gunver Kofoed 
Telefon: 56 96 60 43

Aftenmøde - Lige uger tirsdag 19.30
18. okt.:	 Ton Lind, kaffe
1. nov.:	 Alf Bach Kofoed, kaffe
Lørdag d. 19. nov. kl. 19.00: Bortsalg
29. nov.:	 Preben Koefoed-Jespersen, kaffe
13. dec.:	 Peter Krak, kaffe
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Besøg fra Cambodja 

Global fortæller aften i IM’s hus,  

Sct. Klemensgade 2 
onsdag d. 12. oktober kl. 19. 

 

 

 

 

 

 

I Cambodja arbejder Danmission for at styrke den 
kristne kirke, forbedre fattige folks mulighed for 
at komme ud af fattigdommen og skabe dialog i 
et land med en voldsom fortid.  
Vi får besøg af Astrid og Katrine, som kom hjem 
fra Cambodja i slutningen af september. Kom, 
vær med og hør noget om livet i Cambodja. 

I aftenens forløb være mulighed for at købe    
merchandice og give en gave til Danmissions  
arbejde. 

Arr.: Danmission/v. Rose Nielsen og Klemensker Kirke 

 
 
 
 

Gudstjeneste i Klemensker kirke 
Søndag d. 4. december kl. 19. 

Forstander Jesper Øhlenschlæger og elever fra  
Nordsjællands Efterskole 

Forfriskning bagefter. 
Tag gerne dine venner med! 

Alle er velkomne!        

Menighedsrådsvalg 
i Klemensker og Rø sogne

I henhold til lov om valg til menighedsråd bekendtgø-
res det herved, at der i forbindelse med valget tirsdag 
den 8. november 2016 kun er indleveret èn gyldig 
kandidatliste for hvert sogn.
Derfor afl yses afstemningen.

Det nye fælles menighedsråd med funktionsperiode 
fra den 27. november 2016 består herefter af følgende 
personer, henholdsvis 6 fra Klemensker og 3 fra Rø:

• Fra Klemensker sogn: Bjarne Bech, 
Svend Erik Espersen, Poul Ove Kofod, Heine 
Lystgaard Laursen, Kurt Skovgård Pedersen 
og Peter West Rønne.

• Fra Rø sogn: Inge Lisbeth Svendsen, 
Birgit Norma Hansen og Jette Merete Jensen.

• Suppleanter: Jørgen Damgaard Nielsen 
(Klemensker), Annette Kofoed Sonne 
(Klemensker) og Betina Hjort (Rø).

Det nye menighedsråd afholder konstituerende møde 
med valg af formand og næstformand m.fl . den 16. 
november 2016. 

                     Valgbestyrelsen for Klemensker 
og Rø sogne

                                     Poul Kofod (formand) 
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Solhvervet kommer, og bladet vendes, 
dagene længes på ny

Alting har en tid,
for alt, hvad der sker under himlen, 
er der et tidspunkt.
En tid til at fødes, en tid til at dø.
En tid til at plante, en tid til at rydde.

(Præd. 3,1-2)  

Årstidernes skiften er et gode
Der er en tid, hvor tingene er nye, grønne og friske, 
så kommer sommerens strålende højdepunkt, efter-
fulgt af beskæringstid og  efterårets forfald med de 
smukke orangerøde farver. Dernæst kommer vinte-
rens død og kulde, og så gentager det hele sig.

Vi kender det så godt fra årets cyklus, og der gi-
ver det en god og positiv mening også med efterår og 
vinter, for planterne har brug for at hvile, og naturen 
har også brug for vinteren. Og efterårets vemod kan 
se frem mod foråret og vendes til glæde og forvent-
ning.

Menneskelivet har også sine årstider
Når vi når lidt op i årene, bemærker vi også års-
tiderne i menneskelivet dog uden den personlige 
gentagelse. Moster Oda bliver ikke ung igen. Og på 
den måde er der et vémod over alt i denne verden: 
selv den skønneste brud vil engang blive en gammel 
kvinde, der skal dø.

Vi kan prøve at overvinde det ved at fokusere på 
ungdommen og styrken, og glæde os over børn og bør-
nebørn, men det er en stakket frist.  

Vi længes efter den evige vår
Vi glæder os over børnenes vækst, men et eller andet 

sted ville vi ønske, at 
vækst var noget, som 
aldrig ophørte. Vi læn-
ges efter den evige vår, 
og det er det løfte, som 
Gud giver os i evange-
liet, at han vil skabe 
en verden uden lidelse 
og død, hvor livet al-
drig visner.

Grundtvig siger det 
sådan i salme 733: 
Skyerne gråner, og 
løvet falder:
Betlehems-barnet i 
krybberummet 
det er den evige vår, 
troende hjerter det har 
fornummet:
Jul gør lyksaligt nytår!
Derfor bære blus vi med glæde!

(N.F.S. Grundtvig 1847.)

Kristus brød dødens magt påskemorgen, det er vores 
håb, og det er er det eneste, som holder. Så lad os 
bruge det jordiske efterår til at hvile os i, så vi er 
klar til sommerens arbejde udenfor, og lad os sørge 
for også åndeligt set at forberede os på de nye ting, 
som Gud kalder os til, både i det nye år og i den nye 
verden. Det kunne vi f.eks. gøre ved at deltage i nogle 
af advents- og juletidens gudstjenester.

Kærlig hilsen
sognepræst Jørgen R. Bratkov

(vinmarker om efteråret)

De 9 læsninger og Adventsfest i Rø Kirke 
søndag d. 4. december kl. 14. 

 

  Med organist Ann Kristin Arentzen på     
  klaver og Emilie Weinrich på tværfløjte. 
 
  Bagefter er der Adventsfest med kaffe og     
  kage i Rø medborgerhus, Rø skolevej 16 

Fyraftens-meditationer 
i Sankt Clemens Kirke 

  
i Sankt Clemens Kirke

tirsdage kl. 17
i Sankt Clemens Kirke

tirsdage kl. 17-
i Sankt Clemens Kirkei Sankt Clemens Kirkei Sankt Clemens Kirke

tirsdage kl. 17-17:30
i Sankt Clemens Kirkei Sankt Clemens Kirke

17:30 
(okt.

  
(okt.(okt.-

tirsdage kl. 17
(okt.(okt.  

tirsdage kl. 17tirsdage kl. 17tirsdage kl. 17 17:3017:3017:3017:30tirsdage kl. 17tirsdage kl. 17tirsdage kl. 17
-- nov, undtagen uge 42)nov, undtagen uge 42)nov, undtagen uge 42) 

Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     
 

Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     
                  

Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     
                  tlf.: 5696 6114

Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     Meditationsleder: Jørgen R. Bratkov, sognepræst,     
tlf.: 5696 6114tlf.: 5696 6114 
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RØ foreninger

Restaurant Stenby Mølle
Spellingevej 1 • Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40 • www.stenbymolle.dk

Restaurant Stenby Mølle

Spellingevej 1

Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40

www.stenbymolle.dk

Rø Borgerforenings bestyrelse:
		  Telefon:	
Formand: 	 Jens Bjørn Hansen	 40 27 51 39 
	 jens@trapped.dk  	

Næstformand:	Carsten Wagner 	 29 65 20 22 
	 cwagner@mail.dk 	

Kasserer: 	 Peter Klerens Karmark	 21 27 13 80 
	 p@klerens.com 

Bestyrelses- 	 Tina Thomsen 	 28 15 25 30 
medlemmer:	 tinathomsen80@hotmail.com 

	 Niels Pedersen 
	 sjidavarrameedpedersen@gmail.com

Suppleanter: 	 Herdis Therkelsen	 40 46 82 85

RØ AUTO
56 48 43 71

Autoreparationer  Klargøring til syn
v/Merete S. Andersen, Klemenskervej 20, Rø

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

Åbent for selskaber året rundt

Åbent hver søndag 
- Flæskesteg kr. 95,- med dessert kr. 130,-

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

- Flæskesteg kr. 95,- med dessert kr. 130,-

Rø Medborgerhus
Udlejning til private fester, møder og andet

Vivie S. Christiansen
Telefon 2296 2336

Mail: roemedborgerhus@gmail.com 

Rø Idrætsforenings bestyrelse:
Formand	 Niels Munch	 Klemenskervej 58	 3760 Gudhjem	 40413305	 namnygaard@hotmail.com

Kasserer 	 Birthe Skram 	 Kongensmark 3 	 3700 Rønne 	 61167525 	 birthe.skram@gmail.com

Sekretær 	 Vivie Siff Christiansen 	Røvej 48 	 3760 Gudhjem 	 22962336	 siff-c@c.dk

Best.medl. 	 Malene Finne Jensen 	 Ny Østergade 39M 	 3700 Rønne 	 21806630 	 malene@blue-jeans.dk

Suppleant 	 Hanne Munch 	 Klemenskervej 58 	 3760 Gudhjem 	 51281953 	 hanne_munch@hotmail.com

Suppleant 	 Bente Andersen 	 Centralvej 4 	 3782 Klemensker 	50969297 	 benteandersen@c.dk

Projektforslaget om fjernvarme i Rø behandles i øje-
blikket af kommunen. Vi er nået så langt i behand-
lingen af projektet, at det er blevet godkendt og anbe-
falet af Teknik-og Miljøudvalget, vi afventer dermed 
endelig behandling i kommunalbestyrelsen på det 
førstkommende møde.

Når projektet forhåbentligt er blevet godkendt, be-
gynder vi arbejdet med at indsamle tilmeldinger fra 
Jer borgere i Rø. 

Hvis du allerede nu ved, at du er interesseret i at få 

Orientering om fjernvarmeprojektet i Rø
fjernvarme må du meget gerne skrive til os på info@
ok-fjernvarme.dk.  Send os en mail med navn adresse 
og telefonnummer, så vil du blive kontaktet af os. 

 
Ole Kofod, Adm. dir.
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Ekstrem-bilpleje
 Tlf. 2371 3592 din bil fortjener det...

Aagaardsvej 10 *  3782 Klemensker 
mail@ekstrembilpleje.dk * www.ekstrembilpleje.dk

 
Alt indenfor bilpleje

Skilte & autoreklamer
3M autosol�lm

Dæk & fælge
Undervognsbehandling

Heine Laursen

Esbens Auto
Sct. Klemensgade 3

3782 Klemensker

Esbens Auto tilbyder:

 Gratis lånebil

 Aircondition service

 Dæk & fælge

 Rust- & pladearbejde

 Trailer, hestetraler reparation

 Reparation & service af din bil

 Klargøring til syn + kørsel til syn

Telefon
 2360 3410

Esbens Auto
Tlf. 2360 3410

Kræmmerne på Møllen
Bjørnemøllevej 8 B, 3782 Klemensker. 

Tlf. 23 45 14 88 / 56 96 63 73
Ons- tors og fredag 14.00-17.30

Weekend i ulige uger 12.00-17.00
www.kraemmerne-paa-moellen.dk

SALON JASMINA
DAME, HERRE OG BØRNE FRISØR
Pileallé 8, Nyker · Telefon 52 37 64 63  
E-mail: Salonjasmina2013@gmail.com

Hestevognskørsel og grill i Rø 1. søndag i september

RØ foreninger

7 voksne og 4 børn mød-
tes ved Rø Kirke i stive-
ste regnvejrpuds og blev 
anvist bænkeplads i he-
stevognen. Bedst som 
selskabet havde forladt 
kirkens område, blev der 
ophold i regnvejret, og 
vejret artede sig næsten 
på bedste vis, indtil vi 

efter en vellykket køretur igen nærmede os samme 
område. Hvad har HAN dog imod os?

Turen gik ad Brommevej, videre ad Mortingevej, 
2. indkørsel til Rø. Plantage, forbi tidligere, nu ned-
revne “Nordhus”. Ad snørklede skovveje landede vi 
til sidst ovenfor Borgedalsøen. Her nød vi den med-
bragte kaffe og hjemmebag, som borgerforeningen 
var vært for. Bagefter legede og tumlede børnene i 
skovens dybe stille ro med den smukke sø som bag-
grund.

Herefter gik turen skramlende tilbage til udgangs-
punktet, Rø Kirke. Vel ankommet retur, dog lidt våde 

udenpå regntøjet, skiltes vi for at køre hjem og ordne 
forskellige ting og gøre os klar til aftenens fest i Med-
borgerhuset, hvor vi igen mødtes kl.17.30 til Grill-
party.     

Det var ikke nødvendigvis de samme personer, der 
mødte op om aftenen, som der havde været med på 
hestevognen. 

Et par komisk udseende bestyrelsesmedlemmer 
sørgede for et øjebliks underholdning i form af noget 
“stand-up”. Det blev i stedet for til “sit down”. Man 
skal jo ikke tro, man er noget. Havde man været in-
dianer havde navnet været “Sitting Bull”.

Lige før starten på hestevognsturen kom en af kir-
kens repræsentanter og udtrykte utilfredshed med 
borgerforeningens valg af dag og tidspunkt, idet 1. 
søndag i måneden er der altid Gudtjeneste med efter-
flg. kaffe og sang i Medborgerhuset kl. 14.00 

I bedste borgmester-stil lovede vi at have det in 
mente ved planlægning af kommende arrangemen-
ter.

Hilsen  Niels-skribenten
Redigeret af ID
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NYT fra Blue Jeans Linedancers

God start på ny træningssæson
I skrivende stund (23/9) har træningen kun været 
igang i 3 uger, men det tegner igen til en pæn medlems-
tilgang af nye dansere, og fl ot fastholdelse af “gamle” 
medlemmer, som trofast møder frem år efter år. Vi hå-
ber at kunne fastholde sidste års medlemstal på om-
kring 80 medlemmer. Det endelige medlemstal gøres 
op medio oktober, når alle har betalt 1. rate kontingent.

2. Big Catalan Event 2016
Lørdag den 2. september deltog instruktør Malene 
Finne Jensen i et linedancetræf i Nyborg udeluk-
kende for dansere, der danser Catalan Style Li-
nedance. Der deltog ca. 150 dansere i arrange-
mentet, hvor 7 nationaliteter var repræsenteret.
Koreograferne Lilly og Mario Hollnsteiner fra Østrig 
og Bruno Moggia fra Frankrig havde taget turen til 
Danmark for at undervise danserne i de nyeste Ca-
talan Style danse. Indimellem de 4 workshops, kaf-
fepause og aftensmad blev der danset på livet løs 
til dansernes egne danseønsker fra kl. 13 til kl. 24.

Midtvejs var der indlagt en konkurrence kaldet 
“One Shot” i 3 klasser: Begynder, letøvet og øvet, 
hvor 5 dommere bedømte dansernes præstationer.
Malene deltog i begynderklassen, og sikrede sig en 
fl ot 2. plads blandt de 15 deltagere.

Sjællands Linedancetræf i Hillerød
Som omtalt i forrige nummer deltog 13 dansere i 
et stort anlagt linedancetræf i Frederiksborg Cen-
teret i Hillerød fra den 9-11/9. Her deltog ca. 400 
dansere fra Danmark, Sverige, Finland og Eng-
land, og der var højt humør fra start til slut. Den 
kendte koreograf Vikki Morris fra England la-
vede 2 workshops, og “vores egen” Susanne Mose 

Nielsen fra Sønderjylland lavede 2 workshops, så 
også her var der 4 nye danse at tage med hjem. 
Alt i alt en herlig tur med masser af dans, hyg-
geligt samvær, gode grin, og hvor kammeratska-
bet var i højsædet, og nye kontakter blev skabt.

Det kommende kvartal
Danseudvalget er i gang med planlægningen af det 
kommende kvartal, som formodentlig vil byde på et 
par fællesarrangementer i form af søndagsdans med 
workshops, samt juleafslutning. Datoerne er endnu 
ikke fastlagt, men hold øje med jeres mailboks og 
hjemmesiden.

Blue Jeans fylder 10 år
Den 4. januar 2017 kan Blue Jeans fejre 10 års fød-
selsdag. Dette fejres søndag den 2. april 2017 med en 
dansedag i DGI hallen i Rønne, hvor klubben håber 
at dansere fra hele landet vil komme til Bornholm 
og deltage i festlighederne. Den kendte instruktør og 
koreograf Niels B. Poulsen kommer og laver work-
shops, og der vil blive masser af fællesdans og hyg-
geligt samvær.

Planlægningen er i fuld gang, og der vil komme 
mere information om arrangementet i de kommende 
numre af KlemenskeRø Avisen. 

Reserver allerede nu SØNDAG DEN 2. APRIL 
2017 til dette store dansearrangement!

På vegne af Rø IF Malene Finne Jensen

Drik mælk
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Butik Anny
v. Anny Røn ne-Han sen

Lin de vej 15 . 3782 Kle men sker . Tlf. 56 96 61 64
www.butikanny.dk

AB
FA BRIKS VEJ 13 . 3782 KLE MEN SKER

BE TON VA RER
KLE MEN SKER

St. Torvegade 12 · 3700 Rønne · Tlf. 5695 0595 · Fax 5695 7991
www.ronnerevision.dk

MRH Massage
Velvære for dig og din krop

Michael Rønne-Hansen
Massør

mrhprivat@yahoo.dk
+4520451133
Lærkevej 14 · 3782 Klemensker

KIF Gymnastik & Dans  
2016-17

Klemensker Hallen: 

Tirsdag:       
16.30 – 17.30 Ællingerne (forældre /barn 1-5 år) / instruktør Sara Holm og hjælpeinstruktør Gitte Rønne

Torsdag: 
16.30 – 17.30 Bavianerne /Søhestene (5-8 år) / instruktør Sara Kristoffersen og Rasmus Hjorth Nielsen

17.35-18.35 Junior (12-16 år) / instruktør Simone Grønvall /Sara Kristoffersen

Fredag:  
18.30 – 21.00 Hockey (M/K 14+) /opsynsmænd Per Kristoffersen og Tommy Andersen 
 
KIF-Centret: 

Tirsdag:      
10.00 – 11.30 Motion for alle(50+) / instruktør Ulla-Lise Thim og Irene Dunker

Torsdag:      
19.30 – 21.30 Folkedans (alle 15+) / instruktør Alma Rasmussen

Onsdag        
17.15 – 18.10  Seje rytmer(8-11) / instruktør Anastazia Vang

Vigtigt: De to første gange er gratis (prøve), herefter betales kontingent, som er bindende.

Nødråb: Vi mangle masse af Gymnaster så mød op  
for at se om det er noget for dig;  
pt er det kun Ællingerne, Motion for alle(50+)  
og Folkedans(15+) der bliver til noget,  
hvis der ikke kommer flere. 

På vegne af KIF Gymnastik & Dans Tommy Andersen, Lone Kristoffersen, Carina Højegaard og Keld Olsen
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Øens største bankospil
HVER MANDAG KL. 18.45

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
Lindevej 25

 Bemærk: Bankospillet starter kl. 18.45 
Lodtrækning om gavekort og gratis plader 

til næste uges bankospil.
Vi hjælper dig gerne i gang.

Klemensker Idrætsforening

Maskincenter BornholM
Årsballevej 3 · klemensker
Dk-3700 rønne
Telefon +45 56 96 85 20
ms@maskincenterbornholm.dk
www.maskincenterbornholm.dk

IT salg og Service 
Sikrer de vigti ge forbindelser

Glenn Dufk e 
Tel.: +45 51 21 99 27 
email: info@gkon.dk 

CVR: 34 31 18 62

KIF Skydning

Sæsonen er startet for gevær og pistol, og vi står 
parat til at tage imod nye skytter.�

Teddy
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KIF-Skytterne har delta-
get som hjælpere i DGI’s 
synlighedskampagne ved 
Store  Legedag i Nyker. 
Et arrangement hvor rig-
tig mange i alle aldre fik 
prøvet at skyde med både 
pistol og gevær – en rig-
tig god PR for skydnin-
gen på Bornholm.

 
Geværskytterne har for 
nylig prøvet noget helt 
nyt, idet vi har været til 
terrænskydning med ka-
liber 22 i Aaker.

www.klemensker-if.dk
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✁ Frisør Marianne
v/ Marianne Hansen

Skramman 18, Rø, 3760 Gudhjem
Tlf. 5648 4205 - Lukket mandag og tirsdag

✁
Kontor- og Datahuset på Bornholm

Snellemark 45 · 3700 Rønne
Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Efteråret har indfundet sig, og det mærkes i Centret.  
Stadig flere søger indendørs for at træne. 
Vi er så småt startet op med indoor cycling i sep-
tember, og fra 3. oktober kører vi efter nedenstående 
plan:

Mandag	 kl. 08.30	 v/Annette Andersen 
Mandag	 kl. 17.00	 v/Anette Fediøw 
Tirsdag	 kl. 19.00	 v/Annika Ebbesen 
Onsdag	 kl. 17.00	 v/Anette Fediøw 
Torsdag	 kl. 19.00	 v/Annika Ebbesen

Holdet mandag morgen henvender sig til alle, der 
har mulighed for at træne i dagtimerne. Kom og prøv 
om det er noget for dig! Vi laver gerne aktiviteter om 
dagen; men det forudsætter, at der er behov for det.
I cafeen er der blevet opsat bænke og knager og skær-
met af, så muligheden for omklædning er blevet for-
bedret.
Heller ikke i år har  vi valgt at være en del af mo-
tionspas-ordningen; men hos os kan du altid prøve 
at træne et par gange, inden du melder dig ind. 

Nyt fra KIF-Fitness1983
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Blot skal det ske i de 
tidsrum, hvor der er 
instruktører til stede. 
Aftale om dette træf-
fes ved henvendelse til 
Poul Kofod.
KIF-Fitness har åbent 
alle dage kl. 5-23, og 
når du først er medlem, 
kan du træne frit, få instruktion og træningsprogram 
samt deltage på cykelhold, uden det koster ekstra.
Medlemsskabet koster kun kr. 1.000,00 om året - 
kr. 650,00 for folkepensionister. Indmeldelsesgebyr 
kr. 200,00.

Kontaktpersoner: 
Prøvetime træningscenter	  
Poul Kofod tlf. 56 96 66 58	 pokofod@gmail.com 
Prøvetime indoor cycling:	  
Kirsten Sonne tlf. 23 43 12 74 kirsten3720@live.dk 

På fitnessudvalgets vegne Kirsten Sonne

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Murermester
Kent Pedersen

Splitsgårdsvej 21 · 3782 Klemensker

Tlf. 5648 5403
Mobil 2024 4758

E-mail: kent.pedersen@os.dk
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Snellemark 39 Døgnvagt tlf. 5695 0569

3700 Rønne  as@axels.dkwww.axels.dk

• EL
• VVS
• VENTILATION

K I F - G E N B R U G
KIK IND I KIF-GENBRUG 
på Lindevej 25 i Klemensker
Åbningstider: Alle hverdage fra kl. 10.00 - 17.30
samt lørdag kl. 10.00 - 13.00

Her kan du � nde mange gode ting  
- lige fra nips til en aftenkjole.

- Hilsen KIF-genbrugspigerne m.� .

Denne lille hilsen til KIF’s medlemmer der 
runder en rund fødselsdag stilles i bero.

Enkelte personer har meddelt at fødselsda-
gen ikke ønskes offentliggjort, og så er det 
desværre smuttet for redaktøren at få da-
gen slettet, hvilket naturligvis er beklaget. 

Derfor stilles denne rubrik p.t. i bero.

Hvis der er én der ønsker at være tov-
holder på denne lille hyggelige opgave, 

så mail gerne til redaktøren.

KIF ønsker TILLYKKE                                           
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Skal der holdes fest ?? 

Ring 
56482209
Konfi rmation-bryllup-
fødselsdag-fi rmafest-
reception-sølvbryllup-
barnedåb. (Min. 30 couv)

Vore hyggelige lokaler, 
beliggende på Kirkepladsen, 

ved den smukke Allinge kirke, 
kan komme til at danne 

den perfekte ramme, om 
Deres næste arrangement.

I perioden fra den 
1. september-15. maj 

tilbyder vi forskellige løsninger.
www.margeritten.dk

Restaurant 
Bolsterbjerg
www.bolsterbjerg.dk
Tlf: +45 5699 9200

Busselskaber & fester
modtages hele året

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

www.fysklemensker.dk



kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

I SUPERBRUGSEN 
KLEMENSKER

lidt ud over det sædvanlige

– og vi er også friske med 
mange servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07

TIPS · LOTTO

HÅNDKØBS-
UDSALG fra 

Allinge ApotekOnLine


